
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30/5/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   
   

ΘΕΜΑ:  «Επιτακτική η ανάγκη άμεσης κατάργησης της Εισφοράς Αλληλεγγύης στους 

συνταξιούχους» 
 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Κατόπιν ενημέρωσης που λάβαμε από εκπροσώπους του Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων 
(ΕΝΔΙΣΥ) ο πρωθυπουργός της χώρας φαίνεται να έχει λάβει, πρόσφατα, έκκληση του εν λόγω 
φορέα για αναστολή της επιβολής της Εισφοράς Αλληλεγγύης (ΕΑΣ) στους συνταξιούχους, η 
οποία συντελεί στην οικονομική τους εξαθλίωση. Η Εισφορά Αλληλεγγύης επιβάλλεται 
σε  κύρια και επικουρική σύνταξη και έχει  ως αποτέλεσμα να μειώνει το  εισόδημα 
εκατοντάδων χιλιάδων συνταξιούχων, σε κρίσιμες για την επιβίωσή τους εποχικές 
συγκυρίες. Απαιτούν οι εκπρόσωποι του ΕΝΔΙΣΥ, όπως πληροφορούμαστε, να ληφθούν 
πρωτοβουλίες για την κατάργηση του συγκεκριμένης επιβάρυνσης, που τρεχόντως, σε 
περίοδο παρατεταμένης ακρίβειας, προκαλεί σοβαρό πρόβλημα διαβίωσης για όλους όσους 
υποχρεώνονται να καταβάλλουν ποσά έναντι αυτής της εισφοράς και μάλιστα, επί σειρά 
ετών. Οι ανωτέρω εκπρόσωποι των συνταξιούχων μας ανέφεραν ότι είχαν αποστείλει σχετική 
επιστολή στις 13 Οκτωβρίου 2023,  χωρίς να έχει προκύψει σχετική απόφαση υλοποίησης του 
αιτήματός τους από τον πρωθυπουργό. Περαιτέρω, πληροφορούμαστε ότι κοινοποιήθηκε στον 
πρωθυπουργό ακόμα και υπολογισμός των περικοπών επί των κυρίων συντάξεων, μόνο για 
την ΕΑΣ, σε 234 άτομα-μέλη του ΕΝΔΙΣΥ, αρχής γενομένης  από την ημερομηνία έκδοσης της 
κάθε σύνταξης έως πρόσφατα (εντός του Μαϊου τρέχοντος έτους), σύμφωνα και με τα σχετικά 
ενημερωτικά σημειώματα του e-ΈΦΚΑ. Πρόκειται για ένα ενδεικτικό δείγμα των περικοπών 
χιλιάδων ευρώ που έχουν γίνει στα συγκεκριμένα άτομα, επί σειρά ετών, αρχής γενομένης από 
την έναρξη των ισχυόντων νόμων που αφορούν στην ΕΑΣ, σε συνδυασμό με την έκδοση των 
συντάξεών τους. 
 
Σημειώνουν οι εκπρόσωποι του ΕΝΔΙΣΥ ότι, στο ανωτέρω αναφερόμενο ενδεικτικό δείγμα 
των 237 ατόμων, η περικοπή της ΕΑΣ, βάσει πραγματικών στοιχείων, φτάνει στο σύνολο τα 
4.899.445,61 ευρώ, ποσό  που είναι τεράστιο και δυσβάσταχτο για τις πλάτες των 
συνταξιούχων. Είναι, λοιπόν, ζητούμενο, κατά τους ανωτέρω συνταξιούχους, με νομοθετική 
ρύθμιση  να επιστραφεί στους συνταξιούχους το συγκεντρωμένο ποσό έναντι εισφοράς 
αλληλεγγύης, που βρίσκεται εντός του επίμαχου λογαριασμού στην Τράπεζα Της Ελλάδος, 
αφού, όντας μια ευπαθής κοινωνική ομάδα, είναι αναμφισβήτητοι δικαιούχοι για την παραλαβή 
του. Το ύψος του συγκεκριμένου  λογαριασμού σε ότι  αφορά στις περικοπές  των 
Συνταξιούχων, κατά τις πληροφορίες που έχει λάβει υπόψη του ο ΕΝΔΙΣΥ, φτάνει τα 
9.500.000.000 ευρώ, ποσό που προσαυξάνεται συνεχώς.  
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Χρήματα, επομένως, υπάρχουν για την συγκεκριμένη επιστροφή, όπως κρίνουν οι 
εκπρόσωποι του ΕΝΔΙΣΥ. Στην άνω αναφερθείσα επιστολή προς τον πρωθυπουργό της 
χώρας, όπως ενημερωθήκαμε από τους ενδιαφερόμενους, οι συνταξιούχοι ευελπιστούν στην 
λήψη αποφάσεων με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, αλλά και την κοινωνική πολιτική, που 
οφείλει να διέπεται από την οφειλόμενη κατά το Σύνταγμα επίδειξη αλληλεγγύης στην ευπαθή 
ομάδα των συνταξιούχων. Υπό αυτά τα πλαίσια, οι συνταξιούχοι του ΕΝΔΙΣΥ μας δήλωσαν ότι 
εμμένουν στις αρχικές τους θέσεις, απαιτώντας την άμεση κατάργηση της ΕΑΣ  σε κύρια και 
επικουρική σύνταξη  και την άμεση επιστροφή των περικοπών σε όλους τους συνταξιούχους 
από τον σχετικό λογαριασμό που τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος.   
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

Προτίθεσθε, δεδομένης της πιεστικής συγκυρίας που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι, ως  

κατεξοχήν ευπαθής κοινωνική ομάδα που πλήττεται από το τρέχον φαινόμενο της συνεχούς 

ακρίβειας του κόστους προμήθειας αγαθών και υπηρεσιών, να προβείτε στην άμεση 

κατάργηση της ΕΑΣ  σε κύρια και επικουρική σύνταξη  και στην άμεση επιστροφή των 

σχετικών παρακρατηθέντων μεριδίων ποσών έναντι ΕΑΣ σε όλους τους συνταξιούχους από 

τον σχετικό λογαριασμό που τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 




